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Підвищення рентабельності сучасного птахівництва потребує використання нових 

адаптогенних та антистресових препаратів для оптимізації процесу вільнорадикального 

окиснення ліпідів [1], що не проявляють побічних впливів. 

Ліпіди є необхідними елементами раціону для забезпечення енергією, оптимальним 

субстратом для цього є ненасичені жирні кислоти (ЖК) [2, 3]. У разі перебігу патологічних 

процесів змінюється ступінь насиченості ЖК, тому вагоме значення для забезпечення 

функціонального стану клітин має співвідношення насичених і ненасичених ЖК [4]. Метою 

наших досліджень була оцінка жирнокислотного складу ліпідів крові птиці за введення 

збагаченої селеном кормової добавки, пробіотичного штаму L. plantarum IMВ В-7679. 

Дані газохроматографічного аналізу жирнокислотного складу плазми крові 

засвідчують, що у птиці контрольної групи спостерігається збільшення насиченості ліпідів 

сироватки внаслідок підвищення вмісту пальмітинової (р<0,01) та міристинової (р<0,001) ЖК, 

а сума ненасичених ЖК була вірогідно зменшена, що свідчить про інтенсифікацію процесів 

ПОЛ та накопичення лізоформ лецитинової фракції фосфоліпідів. Рівень ПНЖК був вірогідно 

зменшений у порівнянні з показниками дослідної птиці внаслідок зниженого вмісту 

есенціальних ЖК, що є компенсаторною реакцією для захисту від пероксидації. 

У жирнокислотному складі фосфоліпідів плазми крові перепелів за додавання 

біонаноселену зменшується відносний вміст насичених ЖК із парною і непарною кількістю 

карбону, а також зменшення вмісту мононенасичених ЖК родини ω-9, але збільшується – ПНЖК 

родин ω-6 та ω-3. Одночасно збільшується вміст довголанцюгових і ненасичених похідних 

лінолевої та ліноленової кислот.  

Отримані нами результати вказують на поліпшення транспортувальної та 

протизапальної функції плазми крові перепелів за згодовування біонаноселену у складі 

комбікорму через зростання вмісту поліненасичених жирних кислот у фосфоліпідах. 
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